
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αχαρνές, 23/5/2025 
 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής 

 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

ΘΕΜΑ:  «Αντιμετώπιση της ανεργίας στην Περιφέρεια της Ανατολικής Αττικής» 

 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Η ανεργία είναι ένας από τους σημαντικότερους οικονομικούς δείκτες, καθώς συνδέεται άμεσα 

με τη γενικότερη κατάσταση της οικονομίας και κατ’ επέκταση της κοινωνίας μιας χώρας. Η 

ελληνική οικονομία συνεχίζει να είναι εγκλωβισμένη στην  ύφεση και  στην ανεργία. Οι 

προκλήσεις για την οικονομία και την κοινωνία είναι μεγάλες και αυξάνονται μέσα στο 

μεταβαλλόμενο και ασταθές ευρωπαϊκό και γεωπολιτικό περιβάλλον. 

 

Σύμφωνα με τη Συνοπτική Έκθεση σχετικά με τους Εγγεγραμμένους στο Μητρώο της Δ.ΥΠ.Α 

(Μάιος 2023), το μεγαλύτερο ποσοστό ανέργων που αναζητά εργασία εντοπίζεται στην 

Περιφέρεια Αττικής (34,9%, 296.710 άτομα) και το μικρότερο στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

(1,3%, 10.939 άτομα). Επίσης, στην Περιφέρεια Αττικής συγκεντρώνεται ο μεγαλύτερος 

αριθμός εγγεγραμμένων λοιπών μη αναζητούντων εργασία (2.384 άτομα), αποτελώντας το 

55,7% του συνόλου της Χώρας. Η Περιφέρεια Αττικής, λοιπόν, συγκεντρώνει το μεγαλύτερο 

ποσοστό του συνόλου των εγγεγραμμένων ανέργων στο σύνολο της Ελλάδας (35%, 299.094 

άτομα). Οι μεγαλύτερες τιμές του δείκτη επιβάρυνσης του μόνιμου πληθυσμού από την ανεργία 

παρουσιάζονται και για τα δυο τελευταία έτη, στους Δήμους Αχαρνών και Λαυρεωτικής. 

 

Ενόψει των πρόσφατων δριμύτατων παρατηρήσεων, τόσο της Διεθνούς Οργάνωσης 

Εργασίας, όσο και του Συμβουλίου της Ευρώπης, μέσω της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

Κοινωνικών Δικαιωμάτων (ΕΕΚΔ) προς τη χώρα μας, για  τη μη συνεπή εφαρμογή από την 

Ελλάδα των κυρωμένων Διεθνών Συμβάσεων Εργασίας και του αναθεωρημένου Ευρωπαϊκού 

Κοινωνικού Χάρτη, τα δύο ελεγκτικά όργανα – του ΟΗΕ και της ΕΕ – προχώρησαν σε 

συγκεκριμένες συστάσεις, εστιάζοντας, μεταξύ άλλων, στην προστασία από την ανεργία και 

την πρόσβαση σε κατάλληλη εργασία, στην εξασφάλιση εργατικού εισοδήματος και στην 

αντιμετώπιση της κρίσης κόστους ζωής, στην κατάργηση των έμφυλων διακρίσεων καθώς και 

στην προστασία της υγείας, της ασφάλειας και της αξιοπρέπειας των εργαζομένων. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5642

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/5/2025



 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Έχετε λάβει προληπτικά μέτρα για την ουσιαστική αντιμετώπιση της καταπολέμησης της 
ανεργίας στις περιοχές της Ανατολικής Αττικής με το μεγαλύτερο ποσοστό ανέργων, δηλαδή,  
στο Δήμο Αχαρνών και στο Δήμο Λαυρεωτικής, δίνοντας έμφαση στην διασφάλιση του 
δικαιώματος στην εργασία, με αντιστοίχιση των προσόντων των εργαζομένων, χωρίς 
αποκλεισμούς; 
 
2. Πως σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το πρόβλημα της υψηλής γυναικείας ανεργίας στις εν 
λόγω περιοχές; 
 
3. Έχετε λάβει ή προτίθεσθε να λάβετε μέτρα για την πρόσβαση σε κατάλληλη εργασία στις εν 
λόγω περιοχές; Αν ναι, που εστιάζουν τα εν λόγω;  
 
4. Έχετε λάβει ή προτίθεσθε να λάβετε επιπρόσθετα μέτρα για την προστασία της υγείας, της 
ασφάλειας και της αξιοπρέπειας των εργαζομένων, κατόπιν των σχετικών συστάσεων της 
Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας και του Συμβουλίου της Ευρώπης;  
 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 




